Диагностическая работа по определению читательской грамотности
4 класс
Часть 1. Внимательно прочитай текст.
Почему светит Солнце?
Трудно поверить, но и звёзды, которые светят ночью, и Солнце, которое светит днем, одинаковы.
Солнце — тоже звезда, ближайшая к Земле. Мы знаем, что жизнь зависит от Солнца. Без солнечного тепла на Земле не зародилась бы жизнь. Без солнечного света не было бы зеленых растений, животных, человека.
Солнце находится на расстоянии более 172 000 000 км от Земли. Масса Солнца в 1 300 000 раз больше массы Земли. Но, что интересно, Солнце не такое же твердое тело, как Земля.
Доказать это очень просто: температура поверхности Солнца достигает 6000 °C. При такой температуре любой металл или камень превращается в газ, поэтому Солнце должно быть газовым шаром!
В прошлом ученые считали, что солнечный свет, тепло являются результатом горения. Но поверхность Солнца остается горячей уже сотни миллионов лет, а так долго ничто гореть не может.
Сегодня ученые полагают, что Солнце выделяет тепло в результате процессов, аналогичных тем, которые происходят в атомной бомбе. Солнце превращает материю в энергию.
Этот процесс отличается от горения. При горении одна форма материи переходит в другую. При переходе материи в энергию необходимо минимальное количество материи для производства огромного количества энергии. Двадцать восемь граммов материи выделяют энергию, достаточную для того, чтобы расплавить более 1 миллиона тонн скальных пород.
Итак, если наука права, солнце светит потому, что там постоянно происходит превращение материи в энергию. Одного процента массы Солнца достаточно для того, чтобы оно оставалось горячим в течение 150 миллиардов лет!

Часть 2.
Задания для проверки читательских умений.
1. Выбери и подчеркни правильный ответ на вопрос. 
Солнце, которое светит днём и звёзды, которые светят ночью одинаковые?            Да   нет
2. Напиши правильный ответ.
При какой температуре любой металл или камень превращаются в газ? _____________________
3. Как учёные доказали, что Солнце это газовый шар? ___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4. Выбери правильный ответ. Одного процента массы Солнца достаточно для того, чтобы оно оставалось горячим в течение какого времени? 
	А) 150 миллионов лет
	Б) 150 миллиардов лет
	В) 150 тысяч лет



5. Выпиши предложение, в котором говорится о том, почему светит Солнце, по мнению учёных? __________________________
_____________________________________________________________________________________________________________
6. Где можно прочитать этот текст? Подчеркни правильный ответ.
А) В сборнике рассказов для детей
Б) В детской энциклопедии
В) В сборнике рассказов о природе
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	Вид ответа
	Правильный ответ 
	Баллы 

	1.
	ВО
	Да
	1

	2.
	КО
	6000С
	1

	3.
	КО
	Доказать это очень просто: температура поверхности Солнца достигает 6000 °C. При такой температуре любой металл или камень превращается в газ, поэтому Солнце должно быть газовым шаром!

	2

	4.
	ВО
	Б
	1

	5.
	КО
	Сегодня ученые полагают, что Солнце выделяет тепло в результате процессов, аналогичных тем, которые происходят в атомной бомбе. Солнце превращает материю в энергию.
	2

	6.
	ВО
	Б
	1

	
	
	
	Мах. 

	
	
	
	8 б.



Распределение баллов по уровням читательской грамотности

	Уровень начитанности
	Высокий 
	Хороший 
	Средний 
	Низкий 

	Количество баллов
	8
	6-7
	5
	Меньше 5



